



ALUMNINYTT

Institutt for økonomi

Nr. 6 - Juni 2026
alumni_econ@uib.no

- **Siste nytt fra instituttleder Julian Vedeler Johnsen - Les mer på side 2**



Sigve Stenersen

Om veien fra UiB til rederibransjen
Les mer på side 3



Rune Jansen Hagen

Om egen forskning og undervisning
Les mer på side 5



Martin Lid

Om karrieren etter studiene
Les mer på side 6



Astrid Hillesøy

Om erfaringer som student på ITØK
Les mer på side 8

Julian Vedeler Johnsen

Siste nytt fra instituttleder Julian.

Kjære alumni fra Institutt for økonomi,

Det er med stor glede jeg skriver min første leder i *Alumninytt*, etter at jeg i august i fjor overtok stafettpinnen som instituttleder etter Tommy Staahl Gabrielsen. Dette nummeret kommer dessverre senere enn planlagt, men planen fremover er å sende ut to til tre numre i året. Vi ønsker også å synliggjøre mer av det som skjer ved instituttet og styrke kontakten med alumni på flere måter, og instituttet vil derfor fremover øke sin aktivitet i sosiale medier.

Selv om instituttet preges av en krevende økonomisk situasjon ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet, går imidlertid den økonomiske utviklingen nå i riktig retning. Det gir oss bedre muligheter til å tenke fremover, og instituttet planlegger flere ansettelser i tiden som kommer. Det er viktig for oss, både for å styrke forskningen og undervisningen og for å videreutvikle et allerede sterkt fagmiljø.

Det er også mye annet å glede seg over. I år uteksaminerer vi vårt første kull fra det integrerte masterprogrammet i informatikk og økonomi, ITØK. Programmet har vært en stor suksess, med svært gode søkertall og fornøyde studenter. Studentene er attraktive på arbeidsmarkedet, og mange har allerede sikret seg spennende jobber. I dette nummeret kan dere blant annet lese et intervju med ITØK-studenten Astrid som gir et innblikk i dette.

Også ellers er interessen for våre utdanninger stor. Årets ferske søkertall viser god søkning til alle våre studieprogram. Det er svært gledelig, og det bekrefter at økonomi-utdanningene ved UiB oppleves som relevante og attraktive.



Julian Vedeler Johnsen. Foto: UiB/Janne Lønne

Samtidig arbeider vi videre med å utvikle studietilbudet vårt. Fra høsten 2027 lanserer vi det nye bachelor-programmet i PPE (filosofi, politikk og økonomi), et spennende tilskudd til studieprogramporteføljen vår.

Vi ønsker at *Alumninytt* skal være en kanal som holder dere oppdatert om det som skjer ved instituttet, og som samtidig bidrar til å styrke båndene mellom tidligere og nåværende studenter og ansatte. Vi setter stor pris på innspill til innhold, temaer og mulige intervjuer, og håper dere vil fortsette å følge med på det som skjer hos oss, både her og i sosiale medier!

God lesning!

Julian Vedeler Johnsen

Følg oss gjerne på:

- [Linkedin](#)

- [Facebook](#)

- [Instagram](#)

Sigve Stenersen

Sigve forteller om reisen fra UiB til rollen som CEO i sitt familiedrevne rederi.

Når ble du uteksaminert fra institutt for økonomi?

Hvis jeg ikke husker feil, ble jeg uteksaminert våren 1996.

Hvordan har karriere vært siden du forlot UiB?

Nå arbeider jeg i Rederiet Stenersen AS, som er et familiedrevet rederi med ca 20 tankskip. Jeg begynte i bedriften i 2003 og da som innkjøper. I 2005 ble jeg CFO, og siden 2021 har jeg vært CEO. I perioden 1996-2003 var jeg noen år i det som nå heter Fjordkraft. Her hadde jeg ansvaret for de største bedriftskundene innenfor området porteføljeforvaltning. Det innebar blant annet å sikre eller ta spekulative posisjoner på den nordiske kraftbørsen på vegne av kundene. Etter noen år i Fjordkraft (og før jeg begynte i Rederiet Stenersen) jobbet jeg også som kundeansvarlig innenfor DNB sitt private banking konsept.

Har du noen råd til samfunnsøkonomer på vei ut i arbeidsmarkedet?

På generelt grunnlag er mitt råd å følge talentet og interessene sine. Da oppnår man det beste resultatet. Når det gjelder samfunnsøkonomer har de en stor fordel ift. å forstå makro og hvordan de store markedene påvirkes og fungerer. Jeg tenker da blant annet på valuta/rente/aksje/råvare markedene.

Min anbefaling under studiene vil være å få mer dybde og kunnskap innenfor produktspekteret (mikro) til disse markedene og eventuelt andre tema innenfor samfunnsøkonomien. Eksempler her er opsjoner/derivater etc. som er etterspurt kunnskap, spesielt i det private næringsliv. Valg av masteroppgave og valgfag vil da være viktig i den sammenheng.



Sigve Stenersen. Foto: privat.

Ved valg av den første jobben er min anbefaling å være litt kritisk. Feil valg av «førstejobb» kan fort koste deg noen ekstra år i progresjon. Dersom man har gått i feil retning, skift yrke så raskt som mulig.

Hvorfor bør kommende studenter velge å studere samfunnsøkonomi?

Samfunnsøkonomi er et interessant fag i den forstand at vi forstår litt bedre hvordan verdensøkonomien fungerer, samtidig som man studerer andre fag på et mer mikronivå. Det er et stort spenn, men veldig lærerikt. Personlig så mener jeg det er en fordel å ha interesse for tall og modeller når man skal studere samfunnsøkonomi. Da forstår man lettere sammenhenger og de konklusjoner som trekkes.

Hvilke deler av utdannelsen får du mest bruk for i jobben din?

I min jobb i dag drar jeg stor nytte av studiene innenfor området rente/valuta/råvarer. *(Forts. neste side).*

Sigve Stenersen

Men også analyser innenfor markedssegmenter etc. er viktig for å forstå markedet vi opererer i, og da merker jeg at studiene mine er god ballast for å se sammenhenger og trekke konklusjoner. Et område/fag jeg savnet under min studietid var regnskapsanalyse. I mitt yrke er dette noe jeg har lært underveis, men jeg kunne gjerne tenkt meg bedre kunnskap innenfor tema når jeg var ferdig studert.

Hva var det beste med studietiden ved UiB?

Det beste med studietiden faglig sett, er friheten til å lære noe man interesserer seg for. I forhold til UIB og mine studier den gang, likte jeg at vi kunne kombinere ulike fakulteter i cand.mag-graden. Jeg studerte blant annet ett år på MatNat-fakultetet.

På hovedfag likte jeg det gode miljøet og samspillet mellom foreleserne og studentene. Det var kort vei til «kunnskap» dersom vi lurte på noe. Jeg ser tilbake på mine år ved UIB som lærerike, fylt med gode og minnerike opplevelser. Studiet kan absolutt anbefales!

Rune Jansen Hagen

Professor Rune deler innsikt fra mange år med forskning på utvikling og bistand.

Kan du fortelle oss litt om bakgrunnen din?

Jeg tok alle gradene mine på NHH, hvor jeg også hadde en postdoc-stilling. Jeg har i tillegg jobbet med oppdragsforskning på SNF før jeg kom til UiB. Jeg har lenge hatt en tilknytning til Universitetet i Bari, blant annet som gjesteprofessor. Det skyldes at jeg har en god venn og samarbeidspartner der, Nicola Coniglio. Vi arrangerer blant annet en internasjonal konferanse sammen i september hvert år. I de senere årene har jeg også undervist en modul i et kurs i utviklingsøkonomi på en Erasmus Mundus master som administreres av Bari.

Hva dreier forskningen din seg om?

Bistand har nok vært det viktigste temaet i forskningen min, men jeg har også sett på IMF's rolle i utviklingsland. Jeg regner meg selv som en anvendt teoretiker som analyserer policyrelevante problemstillinger, men hovedprosjektet mitt nå er mer empirisk. Sammen med Coniglio analyserer jeg effektene av assisterte returprogrammer ved hjelp av norske data. Dette er tiltak for å sørge for at mennesker uten lovlig opphold returnerer til hjemlandet sitt, et veldig aktuelt tema nå som innvandrings- og asylpolitikken er i fokus i mange land.

Hvilke emner underviser du i?

For tiden har jeg ansvaret for ECON230 Internasjonal makroøkonomi på bachelor og ECON315 Utviklingsøkonomi II på master.

Hva er det beste ved å jobbe ved Institutt for økonomi ved UiB?

Det beste med instituttet er det gode arbeidsmiljøet. Og selv om vi ikke er så store, har jeg mange flinke kolleger.



Rune Jansen Hagen. Foto: UiB

Til slutt, har du en fun fact om deg selv?

Fun facts er alltid vanskelig, men jeg har en artig anekdote som kan passe. Jeg tilbrakte ett år ved Boston University i forbindelse med doktorgraden. Da leide jeg en kjellerleilighet i Cambridge av et par. En gang kom sønnene til husvertinnen min hjem fra California. De gikk på college der og hadde laget en film som jeg ble invitert opp for å se. Vertinnen het Affleck til etternavn, så jeg innbiller meg at de to mennene har gjort det godt i filmbransjen senere.

Martin Lid

Martin forteller om hvordan samfunnsøkonomi har formet måten han tenker på, og hvordan det har åpnet dørene til jobben han har i dag.

Hvor arbeider du nå, og hva er din rolle i bedriften?

Jeg jobber som rådgiver eller mer presis prosjektøkonom ved Universitetet i Bergen. Tidligere ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet, nå ved Det medisinske fakultet. Jobben omhandler budsjetter, regnskap og økonomiske regelverk knyttet til forskningsprosjekter, ofte finansiert av Norges Forskningsråd eller EU. I praksis betyr dette at jeg rådfører og hjelper forskere på et økonomisk plan med å gjennomføre et forskningsprosjekt fra start til slutt.

Hvorfor valgte du å studere samfunnsøkonomi ved UiB?

Jeg likte tanken av å kunne bruke teoretiske verktøy til å forstå menneskelige valg. Samtidig gir samfunnsøkonomi deg også en litt egen måte å se verden på. En begynner å se sammenhenger bak ting som skjer i nyheter, politikk og økonomi, og får et mer selvstendig perspektiv på det meste.

Hvilke muligheter ga utdannelsen deg da du søkte jobb?

Utdanningen ga meg ikke bare ferdigheter, men jeg tror det også sender signaler om hvordan du jobber og tenker. Det jeg mener med dette er at utdanningen har gitt meg trening i å formidle vanskelige problemstillinger på en strukturert og ryddig måte. Samtidig som at det signaliserer en type trening i analyse, metode og kritisk tenkning som jeg tror mange arbeidsgivere ser etter. Dette gjorde at jeg var med i intervjuprosesser i utypiske jobber for en nyutdannet samfunnsøkonom.



Martin Lid. Foto: privat.

I hvilken grad får du bruk for kunnskapen du lærte på studiet i jobben din?

Det er ikke slik at jeg sitter og løser modelloppgaver i arbeidshverdagen, men forståelsen av kostnader, insentiver og avveininger ligger alltid i bakhodet. Det gjør det lettere å balansere hva ulike interessenter ønsker å oppnå i et forskningsprosjekt. Med andre ord har studiet gitt meg evnen til å holde mange hensyn i hodet på en gang, uten å få panikk.

Hva skrev du masteroppgave om, og hvordan var tiden som masterstudent?

Jeg skrev masteroppgave om ulikhet i formuesutvikling på tvers av ulike sosioøkonomiske grupper i Norge. Jeg likte veldig godt tiden som masterstudent. Masteremnene tvinger deg mye mer til å tenke selv og faktisk danne deg egne meninger. Det føltes som et ganske tydelig nivåskifte fra bachelor, jeg gikk profesjonslinjen, og det var fint å få en litt mer glidende overgang fra bachelor, med å allerede begynne med masteremner på tredjeåret. *(Forts. neste side).*

Martin Lid

Hva gjorde du ved siden av studiene?

Ved siden av studiene spilte jeg blant annet i band sammen med andre samfunnsøkonomer som Joachim Joensen, Andreas Vøllestad, Kristian Børnes og Henrik Rasmussen – hvis bandnavn dessverre ikke egner seg på trykk. Utenom det hadde jeg ulike deltidsjobber, blant annet som seminarleder.

Hvorfor bør kommende studenter velge samfunnsøkonomi?

Fordi det er et fag som gir deg verktøy snarere enn ferdige svar. Samfunnsøkonomi terper deg på å analysere, strukturere og stille spørsmål.

Har du noen råd til samfunnsøkonomer på vei ut i arbeidsmarkedet?

Ring arbeidsgivere før du sender inn søknad, snakk med dem og gjør deg til kjenne. Mye av verdien i utdanningen ligger i det som er vanskelig å forklare med en setning i en søknad, men heller blir gjort ganske tydelig i det man åpner kjeften. Den kompetansen er mer etterspurt enn man ofte tror.

Astrid Hillesøy

Astrid deler erfaringer fra fem år som student på ITØK.

Hvilket studium går du på, og hvor langt har du kommet i studiet?

Jeg er på mitt femte år på sivilingeniør-linjen ITØK.

Hvorfor valgte du å studere ITØK ved UiB?

Det var egentlig litt tilfeldig at jeg endte opp med å studere ITØK. Etter videregående var jeg i forsvaret og når tiden kom for å søke på studier var jeg fortsatt usikker på hva jeg ville. Det eneste jeg var sikker på var at jeg ville studere en sivilingeniørlinje, siden realfag var det jeg likte best på videregående, og at jeg hadde sett for meg Trondheim. Før søknadsfristen tok jeg flere «Hva burde jeg studere» tester, og på alle fikk jeg IT og økonomi. Da jeg fant studiet ITØK, som var et helt nytt studieprogram på UiB, og leste om dette virket kombinasjonen mellom informasjonsteknologi og økonomi skikkelig spennende. Jeg fikk inntrykket av at ITØK ville passet meg veldig godt, og la derfor vekk Trondheim, noe som følte skummelt der og da siden jeg valgte en annen studieby enn vennene mine.

Hva synes du er mest spennende med å studere ITØK?

Det har vært utrolig spennende å være første kullet på ITØK. Det å ta helt nye fag som er laget spesifikt for ITØK, og kunne være med på å gi tilbakemeldinger for å gjøre studieplanen så god som mulig har vært veldig kult. Noe annet som har vært spennende er det at studieprogrammet kaster oss fort ut i arbeidslivet. Allerede på andre året har vi utplasseringsfag hvor vi jobber i en bedrift to dager i uken, som gir et tidlig inntrykk av alle mulighetene vi får med denne utdanningen.

For meg har det også vært veldig spennende å lære mer om økonomi, og se hvordan man kan bruke programmering for analyser og forstå økonomiske sammenhenger.



Astrid Hillesøy. Foto: privat.

Hva gjør du ved siden av studiene?

De første årene mine var jeg aktiv i linjeforeningen, og jeg var med ett år på student organisasjonen UKEN. Det å engasjere seg i studentorganisasjoner tidlig i løpet var veldig gøy, og man blir kjent med mange nye mennesker. Nå bruker jeg tiden utenfor studiene på å være med venner, gå turer og nyte den siste tiden min her i Bergen før jeg flytter tilbake til Oslo.

Hva liker du best ved studietiden så langt?

Studietiden har vært utrolig bra, og det beste må ha vært å bli kjent med nye folk som nå har blitt utrolig nære venner. Bergen har vært en utrolig bra studieby, med alle fjellene rundt sentrum, og et utrolig godt studentmiljø. Jeg har også likt friheten man har som student, hvor man selv kan planlegge og strukturere hverdagen sin.

Hvilke muligheter tror du utdannelsen gir deg i arbeidsmarkedet?

Jeg tror ITØK utdannelsen gir meg utrolig mange spennende muligheter i arbeidsmarkedet. Kombinasjonen av IT og økonomi gjør at man kan jobbe ulike bransjer og sektorer, blant annet både innenfor bank og finans, konsulentbransjen eller i teknologiselskaper. Siden jeg er en del av det første kullet som går ut av ITØK, blir det utrolig spennende å se hvordan jobber vi ender opp med når den tid kommer. *(Forts. neste side)*.

Astrid Hillesøy

Hva er drømmejobben din? Hvordan kan en grad i ITØK gi deg muligheten til å oppnå drømmejobben?

Jeg har ikke en spesifikk drømmejobb enda, men jeg har alltid vært veldig interessert i analyser og hvordan man kan bruke teknologi til å effektivisere og optimalisere prosesser, så drømmejobben vil nok være innenfor dette. ITØK utdanningen har gitt meg muligheten til å fordype meg i dette, og jeg har nå fått jobb i konsulentbransjen hvor jeg får bruke de analytiske ferdighetene og kunnskapen jeg har fått etter mastergraden.

Har du noen tips til nye studenter?

Mitt største tips til nye studenter er å være åpen, ikke vær redd for å ta initiativ og bli med på ting som skjer. Jobb sammen med medstudenter og diskuter fagene høyt, det gjør det både lettere å forstå pensum, samtidig som det blir morsommere å studere. Studietiden går utrolig raskt, så husk å nyt det!

Hvorfor bør kommende studenter velge å studere ITØK ved UiB?

Klassene på ITØK er små, så det blir raskt et godt studiemiljø hvor man blir kjent med alle. Gjennom linjeforeningen og de ulike undergruppene vi har blir man også kjent på tvers av kullene, og det skjer mye sosialt. Studiet gir mye muligheter til å velge valgfag innenfor temaer man er spesielt interessert i, og man kommer tidlig inn i arbeidsmarkedet gjennom utplasseringsfag som gir mye gode erfaringer.



ALUMNINYTT

Institutt for økonomi

Nr. 6 - Juni 2026
alumni_econ@uib.no



Ønsker du å bli med i alumninettverket?

Nettverket gir deg mulighet til å:

- Holde kontakt med medstudenter og fagmiljøet
- Motta nyhetsbrevet Alumninytt og oppdateringer fra Institutt for økonomi
- Bidra med erfaringer og inspirasjon til nåværende studenter

Medlemskap er gratis, og **du melder deg enkelt inn her.**

Har du tips eller bidrag til neste nummer?

Da vil vi gjerne høre fra deg! Ta kontakt på e-post: **alumni_econ@uib.no**

Følg oss gjerne på sosiale medier:

- **[LinkedIn](#)**
- **[Facebook](#)**
- **[Instagram](#)**